

Szegő Andor 1947-Ben



Szegő Andor 1947-ben a Balatonon.

Bandival Salgótarjánban ismerkedtem meg. [Salgó]Tarjánban volt egy fakitermelő cég a háború után, amely a kitermelt tűzifát vagonokba rakta, és felküldte Pestre. A Pestre megérkező tűzifát Schirmann, egy ügyes pesti üzletember fogadta Vizafogón, és eladta a kiskereskedőknek. Ez a Schirmann a férjem nagybátyja volt. Amikor Welsben a férjem kigyógyult a flekktífuszból, hazament Újpestre. Apját elvitték, nővérét a három gyerekével elvitték, anyját elvitték. Megkereste a nagybátyját, anyja testvérét, hogy mit csináljon. Nem volt túl kedves ember, mindig távol tartotta magát a családtól, nem rajongott azért, hogy Bandi nála kezdje az életét. De eszébe jutott,

hogy Bandi nem nála fogja kezdeni, hanem állást kínált neki Salgótarjában ennél a fakitermelő cégnél. Bandi lekerült [Salgó]Tarjánba, így ismerkedtünk meg. Aztán nagyon gyorsan úgy határoztunk, hogy összeházasodunk, és 1946 karácsonyán össze is házasodtunk.

1947-ben másodszor is voltam a Balatonon. A salgótarjáni Sauer patikusnak volt egy villája Balatonalmádiban, a Lilóka-lak, a lányuk, Lili után elnevezve. Lili felajánlotta nekünk, hogy menjünk le, a villában senki sincs, nem is látták még, hogy néz ki a háború után, és ott nyaralhatunk. Elfogadtuk, de úgy gondoltuk, hogy ebben a jóban a többieknek is részt kell venniük. Lementünk, borzalmas állapotokat találtunk. Lejött még négy vagy öt barátnőm, ki férjjel, ki baráttal, és ott töltöttünk három hetet. Közben lelátogattak [salgó]tarjáni barátaink is.

Ez alatt a nyaralásunk alatt történt, hogy elmentünk ebédelni egy már működő étterembe. Megterít a pincér, és az evőeszközökön horogkereszt volt. Látom, hogy Schweitzer Márta barátnőmet előnti a méreg, odahívja a pincért, összekapja az abroszt, és hátradobja az egészet. Néz rá a pincér, mire Márta azt mondja: Tudja uram, mi zsidók vagyunk, az egyetlen keresztény közöttünk Gross úr, és mi nem tudunk enni horogkeresztes evőeszközzel. Gross úr akkor már Gáti úr volt, de visszazsidósodott, mert csak közöttünk érezte jól magát.